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PROVA OBJETIVA

CURSO: BACHARELADO NNN CTÊNCIAS NCONÔNNICAS

ORIENTAÇÕNS GERAIS

1.. Ao receber a ordem do Fiscal de Sala, conÍira sua prova com muita atençã0, pois nenhuma reclamação sobre o

total de questÕes e/ou falhas na impressão será aceita depois de iniciada a prova,

2. A prova objetiva tem caráter eliminatório e classificatório.

3. A prova objetiva é composta de 60 (sessenta) questões de múltipla escolha, extraídas doconteúdo

programático publicado em editalespecífico, conforme o item 8.1 do Edital no 32/2016-PROGRAD.

4. A prova objetiva terá duração de 4 (quatro) horas, incluído o tempo para o preenchimento do cartiio de

respostas.

5. Quando autorizado pelo Fiscal de Sala o candidato deverá preencher com os seus dados o cartão de resposta

e o caderno de provas.

ô. Nenhuma folha desta prova poderá ser destacada durante a realização da mesma, sob pena de

desclassificação do candidato.

7. O preenchimento do cartão de resposta deverá ser feito exclusivqmente pelo candidato, de forma legivel, com

caneta esferográfica de cor azul ou preta, fabricada em material transparente,

8. O candidato não deverá amassar, molhar, dobrar, rasgar, manchar ou, de qualquer modo, danificar o seu

cartão de respostas, sob pena de arcar com os prejuizos advindos da impossibilidade de realização da leitura.

9. A marcação de mais de uma alternativa anulará a questã0, mesmo que uma das respostas esteja coneta.

10. Em hipótese alguma haverá substituição do cartão de resposta por erro do candidato.

11. Não será permitida, durante a realização das provas, a comunicação entre os candidatos e autilização de

qualquer equipamento eletrônico, livros, anotações, impressos ou qualquer oufo materialde consulta, inclusive

codigos e/ou legislação.

12. Será desclassificado o candidato que, durante a realização da prova escrita, for surpreendido portando, em

local diverso do indicado pelos fiscais, equipamento elehônico e/ou material de uso não autorizado, ainda que

desligado.

13. De igual forma, será desclassificado o candidato cujo equipamento elehônico e/ou material deuso não

autorizado emitir qualquer tipo de ruido, alerta ou vibração, ainda que o mesmo estejano local indicado pelos fiscais.

14. O candidato somente poderá levar sua prova nos últimos 60 (sessenta) minutos que antecederem o término da

mesma.

15. Apos o término de sua prova, o candidato deverá enfregar o seu cartão de respostase a provaao fiscal de sala,

inclusive com as folhas de rascunho (exceto quando atender o item 14).

16. O candidato que entregar o cartão de respostas não poderá retornar ao recinto.

17 . Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala de prova e somente poderão sair juntos do lecinto,

após acompanhar o lacre dos envelopes e apor em Ata suas respectivas assinaturas.
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QUESTÃO 01

No início do século XlX, com a finalidade de dar
sustentação teórica à argumentação em favor da
liberdade de comércio, a lei das "vantagens
comparativas" foi enunciada por um importante
intelectual pertencente à "Escola Econômica
Clássica". Aponte qualfoi esse intelectual.

a) David Ricardo
b) Adam Smith
c) Alfred Marshall
d) Jean-Baptiste Say
e) Thomas Malthus

A moeda tem um papel fundamental em nossa
sociedade e seu estudo é um dos tópicos mais
interessantes abordados no estudo econômico. Não
existe uma definição aceita universalmente do que
seja moeda, por isso se delimita a moeda a partir das
suas funções. Das opções apresentadas abaixo,
qual não pode ser considerada "função da moeda"?

a) Meio de troca
b) Reserva de valor
c) Unidade de conta
d) Moeda mercadoria
e) lnstrumento de poder

OUESTAO 03

Das alternativas apontadas abaixo, qual não pode
ser considerada "intermediário financeiro não
bancário"?

Bancos de investimento
Bancos comerciais
Sociedades de crédito, financiamento e
investimento

d) Sociedade de arrendamento mercantil
(leasing)

e) Corretoras e distribuidoras.

OUESTÃO 04

Sobre as causas da inflação, qualdas opções abaixo
alinha-se com a opçAo explicativa dita
"monetarista"?

PROVA OBJETIVA
CURSO: BACHARELADO EM CIÊNCIAS ECONÔTTIICNS

Aumentos na quantidade de "Moeda"
provocam aumentos da demanda e, como
conseqüência, aumentos de preços:
O problema esta na inelasticidade da oferta e
não no excesso de demanda.
O problema da inflação é causado puramente
por empresários que são gananciosos por
natureza.

d) A inflação é causada por fenômenos
psicologicos.

e) O problema é causado pela não resolução
de gargalos estruturais do país.

Quando o governo no gerenciamento de suas contas
consegue fazer superávit primário, pagar os juros da
dívida, e ainda ter um resultado positivo, significa
que o governo conseguiu:

a) Superávit primário
b) Sobra de caixa
c) Superávít nominal
d) Déficit nominal
e) Deficit primário

OUESTÃO 06

Qual dos impostos abaixo não pode ser considerado
"lmposto Federal"?

a) lPl - lmposto de produtos industrializados
b) ll - lmposto de importações
c) lE - lmposto de exportações
d) ICMS - imposto sobre circulação de mercadorias

e prestação de serviços
e) IRPJ - lmposto de Renda Pessoa Jurídica

QUESTÃO 07

Podemos representar o saldo da Balança
comercial de um país da seguinte maneira:

a) (Exportações / importações) x 100
b) Exportações - lmportações
c) (lmportações - Exportações) x 100
d) Exportações + lmportações
e) Exportações x lmportaçÕes

a)

b)

c)

QUESTÃO 02 OUESTÃO 05

a)
b)
c)

Caderno de prova objetiva
Curso: Bacharelado em Ciências Econômicas
Edital 32 / 2076 /P rograd - Vagas Resíd uais



PROVA OBJETIVA
GURSO: BACHARELADO EM CIÊNCIAS ECONÔTUICNS

QUESTÃO 08

c)
d)

e)

exportações
ICMS - imposto sobre circulação de mercadorias
e prestação de serviços.
Todas as alternativas anteriores

Qualquer título que seja lastreado a um metal
(ouro, prata).

Qualquer título lastreado em ouro. Seu valor
advém da quantidade de ouro depositada na

BACEN.
Qualquer título não-conversível e que seja
lastreado a um metal (ouro, prata).

Qualquer espécie de crédito, mas que tenha
lastro em ouro. Seu valor advém da confiança
que as pessoas têm no país.

Qualquer título não-conversível, ou seja, que

não é lastreado a nenhum metal (ouro, prata).

Seu valor advém da confiança que as
pessoas têm em quem emitiu o título.

O Produto lnterno Bruto representa:

a) A soma (em valores monetários) de todos os

bens finais produzídos numa determinada região
(quer sejam países, estados ou cidades),
durante um período determinado (mês,

trimestre, ano, etc.).
b) A soma (em valores monetários) de todos os

serviços finais produzidos numa determinada
região (quer sejam países, estados ou cidades),
durante um período determinado (mês,

trimestre, ano, etc.).
c) A soma (em valores monetários) de todos os

bens e serviços finais produzidos numa
determinada região (quer

sejam países, estados ou cidades), durante um
período determinado (mês, trimestre, ano, etc.).

d) A soma da quantidade de moeda em circulação
produzidas pela casa da moeda, por ordem do
Banco Central - BACEN.

e) A soma de todos os agregados monetários em

circulação dentro das fronteiras de um País.

OUESTÃO 09

Taxa de câmbio significa:

a) O poder de compra de uma determinada
moeda.

b) A quantidade de dólares norte americanos
circulando no Brasil.

c) A relação entre o valor de duas unidades
monetárias, indicando o preço em termos
monetários nacionais da divisa estrangeira
correspondente.

d) O registro contábil de todas as transações
econômicas - financeiras de um país com

outros do mundo.
e) A mensuração da quantidade de dólares norte

americanos que uma pessoa necessita para

viajar para o exterior.

QUESTAO 1O

Das opções abaixo, qualdos impostos apresentados
não são de competência do município?

a) lPl - lmposto de produtos industrializados
b) ll - lmposto de importações

QUESTÃO
Moeda Fiduciária pode ser conceituada como:

a)

b)

c)

d)

e)

c)

d)

OUESTÃO 12

Das alternativas abaixo, qual pode ser considerada
a melhor definição de lnflação?

a) lnflação é um conceito que designa o

aumento continuado e generalizado dos
preços dos bens e serviços.

b) lnflação é um conceito que designa o

aumento do preço de um bem ou serviço
específico na economia.
Inflação é um conceito que designa a redução
dos preços dos bens e serviços econômicos.
lnflação é um conceito que designa uma
queda continuada e generalizada dos
preços dos bens e serviços.

e) Em economia não existe um conceito sobre
inflação.

Caderno de prova objetiva
Curso: Bacharelado em Ciências Econômicas

Edilal 32 / 2016 / P rograd - Vagas Resíduais



PROVA OBJETIVA
CURSO: BACHARELADO EM CIÊNCIAS ECONÔTTIICNS

QUESTÃO 13 QUESTÃO 16

Qual das alternativas abaixo melhor define
"lmpostos"?

a) Os impostos são tributos, e não há uma
destinação específica para os recursos
obtidos por meio de seu recolhimento.

b) Os impostos são tributos, e há uma
destinação específica paru os recursos
obtidos por meio de seu recolhimento.

c) Os impostos são taxas, é há uma destinação
específica para os recursos obtidos por meio
de seu recolhimento.

d) Os impostos não são tributos, e o que os
Governos arrecadam através deles são
destinados exclusivamente para a educação
e a saúde.

e) São os valores cobrados do contribuinte por
um serviço prestado pelo poder público.

QUESTÃO 14

A Divida Pública e:

a) A soma de todas as dívidas contraídas no
exterior por um País.
A soma de tudo aquilo que todos os órgãos do
Estado brasileiro devem, incluindo o Governo
Federal, Estados, Municípios e empresas
estatais.
A soma de todas as dividas contraídas
através da emissão de títulos públicos por um
País.
A soma de todas as dividas contraídas no
exterior por um País.
A soma de tudo aquilo que os Governos dos
Estados devem.

b)

c)

d)

e)

A expressão "salário real" significa:

a) O poder aquisitivo de uma ' pessoa
assalariada. O quanto ela realmente pode
comprar com volume de dinheiro que recebe
da venda de sua força de trabalho.

b) O valor fixado no contrato de trabalho. É o
quanto de dinheiro o assalariado recebe no
final de um período pela venda de sua força
de trabalho.

c) É o volume de dinheiro que uma pessoa
assalariada recebe em sua conta salário,
devido a venda de sua força de trabalho para
uma empresa privada.

d) É o volume de dinheiro que uma pessoa
assalariada recebe em sua conta salário,
devido a venda de sua força de trabalho para
uma empresa pública.

e) É o volume de dinheiro somado de todos os
assalariados de uma região por unidade de
tempo.

QUESTÃO 17

Qual das alternativas apresentadas é de
competência Governo Estadual?

a) IPTU
b) rPr

c) lTBl
d) cosrP
e) ICMS

OUESTÃO 18

Qual o principal agregado macroeconômico do
SÍstema de Contas Nacionais - SCN?

a) O Produto lnterno Bruto (PlB) é o principal
agregado macroeconômico do SCN.

QUESTÃO 15

não é de competência dosQual das alternativas
municípios?

a) IPTU
b) rss
c) lTBl
d) cosrP
e) lPl

b)

c)

d)

e)

O Produto Nacional Bruto (PNB) é o principal
agregado macroeconômico do SCN.
O Produto lnterno Líquido (Pll) é o príncipal
agregado macroeconômico do SCN.
O Produto Nacional Líquido (PNL) é o
príncipal agregado macroêconômico do SC.N.

O Produto Bruto Liquido (PBL) é o principal
agregado macroeconômico do SCN.

Caderno de prova objetiva
Curso: Bacharelado em Ciências Econômicas
Edital 3212016/Prograd - Vagas Resíduais



QUESTÃO 1 9

Qual das imagens apresentadas não está
relacionada com "escambo"?

QUESTÃO 20

Não pode ser considerado um "tipo" de inflação pela

teoria econômica.

a) lnflação de demanda.
b) lnflação de custos.
c) lnflação estrutural.
d) lnflação inercial.
e) lnflação probiótica.

OUESTÂO

A economia da cidade de Santos é comandada por

uma única empresa, que fornece todos os bens

necessários para atender as necessidades dos

cidadãos de Santos. Sabendo disso, podemos

PROVA OBJETIVA
CURSO: BACHARELADO EM CIÊNCIAS ECONÔIUICNS

como

a) Concorrência perfeita
b) Concorrência imperfeita
c) Monopolista
d) Concorrência monoPolística
e) Duopolio

c)
d)

e)

QUESTÃO 22

As preferências do consumidor são representadas
mediante as curvas de indiferença e mostram as

combinaçÕes entre quantidades de dois bens que

proporcionam ao consumidor a mesma satisfação.
Essas curvas de indiferença possuem algumas
propriedades apreciadas pelo consumidor, são elas:

a) Curvas de indiferença mais elevadas são as
preferidas.

b) As curvas de indiferença se inclinam para

baixo.
As curvas de indiferença não se cruzam.
As curvas de indiferença são convexas em

relação aos eixos.
Todas as alternativas estão corretas.

e)

OUESTÃO 23

Um mercado é descrito pelas seguintes equações de

demanda, Qd = 600 - 2p e, oferta, Qt = 4p. Calcule

o nível de preço e quantidade de equilíbrio.

a) P'= 100;

b) P" = 50;

c) Pe = I50;
d) P" - 75;
e) P'= 50;

Q' = 400

Q" = 200

Q' = 600

Q" = 400

Q" = 400

Caderno de prova objetiva
Curso: Bacharelado em Ciências Econômicas

Edilal 32 / 2076 I P r o1r ad - Va ga s Resíd ua is



OUESTÃO 24

Um sorvete que um estudante toma após um jogo de
futebol com os amigos possui algumas
características próprias, tais como: rivalidade e
exclusidade. O sorvete é um bem

a) Bem Público
b) Bem Semi-público
c) Bem Semi-privado
d) Bem Privado
e) Sorvete não é um bem e as características

dele são gelado e saboroso.

OUESTÃO 25

A Guarda Nacional pode ser considerada um tipo de
bem

a) Bem privado
b) Bem público
c) Recurso Comum
d) Monopólio natural
e) Semi-privado

OUESTÃO 26

Não importa o tamanho da empresa. Se uma
multinacional ou uma microempresa elas sempre
incorrerão em custos de produção. Os custos de
uma empresa são determinantes-chave das
decisões quanto a produção e a fixação dos preços.

Assim, são verdadeiras as seguintes sentenças,
EXCETO.

a) O objetivo das empesas é maximizar o lucro,
que é igual as receitas totais menos custos
totais.
Ao analisar o desempenho das empresas, é
importante incluir todos os custos de
oportunidade da produção. Alguns dos custos
de oportunidade, como salários que a

empresa paga a seus trabalhadores, são
explícitos. Outros, como os salários que o
proprietário da empresa deixa de receber por

trabalhar na empresa em lugar de assumir
outro emprego, são implícitos.
Os custos de uma empresa refletem seu
processo produtivo. Uma função de produção
típica torna-se menos inclinada à medida que

rnsumo
espelhando o produto marginal decrescente.
Em consequência, a curva de custo total da
empresa se torna mais inclinada à medida
que a quantidade produzida aumenta.
Os custos totais da empresa podem ser
classificados como fixos e variáveis. Custos
fixos são aqueles que não mudam quando a
empresa altera a quantidade produzida,
custos variáveis são aqueles que variam com
a quantidade produzida.
O custo total de uma empresa é a única
medida que a empresa deve estar atenta.
Medidas como custo marginal, custo médio
não são importantes na tomada de decisão.

PROVA OBJETIVA
GURSO: BACHARELADO EM CIÊNCIAS ECONOTUICNS

aqu

d)

e)

b)

OUESTÃO 27

Um mercado no qual muitos compradores e
vendedores comercializam produtos idênticos, de
modo que cada comprador e vendedor é um tomador
de preço, pode ser caracterizado como um mercado
tipo

a) Concorrência monopolista
b) Perfeitamente competitivo
c) Mercado comum
d) Mercado semi-monopolísta
e) Mercado quase-perfeito

QUESTÃO 28

O problema fundamental da economia é

a) O que produzir
b) Para quem produzir
c) Como produzir
d) Todas as questões anteriores
e) Nenhuma das questões anteriores

c)

Caderno de prova objetiva
Curso: Bacharelado em Ciências Econômicas

Edital 32 I 2076/ P rograd - Vagas Resíd ua is



PROVA OBJETIVA
CURSO: BACHARELADO EM CIÊNCIAS ECONOTUICNS

proposição se ao leorema 0e Hrgou.

OUESTAO 29 d A proposição se refere ao Teorema de

Define-se Elasticidade da cruzada da demanda
como:

a) A variação percentual da quantidade em

razão da variação percentual do preço.

b) A variação percentual da quantidade em

razâo da variação percentual da renda.

c) A variação percentual da quantidade
procurada do bem x em razão da variação
percentual do preço do bem Y.

d) Todas as assertivas anteriores estão corretas.
e) Nenhuma das assertivas anteriores estão

corretas.

Ricardo.
e) A proposição se refere ao Teorema de Coase.

QUESTÃO 33

)

)

Se "os agentes privados puderem negociar sem
custos a respeito da alocação de recursos, eles
podem resolver por si próprios o problema das
externalidades".

a) A proposição se refere ao Teorema de Smith.

b) A proposição se refere ao Teorema de
Schumpeter.

Ao analisarmos o comportamento competitivo das
empresas constatamos que

l. Como uma empresa competitiva é

tomadora de preço, a sua receita e
proporcional à sua quantidade
produzida. O preço do bem equivale
tanto a sua receita média como à sua
receita marginal.
Para maximizar o lucro, a empresa
opta por uma quantidade produzida tal
que a receita marginalseja diferente ao
custo marginal.
No curto prazo, se a empresa não
consegue recuperar os seus custos
fixos, escolherá paralisar suas
atividades temporariamente se o preço
do bem for inferior ao custo médio
variável. No logo prazo, quando a

empresa consegue recuperar tanto os
custos fixos quanto os variáveis, ela
escolherá sair do mercado se o preço
for inferior ao custo médio total.

a) As proposições I e ll estão incorretas.
b) Apenas as proposições ll e lll estão corretas.
c) Há apenas uma proposição correta.
d) Todas as proposições estão incorretas.
e) As proposições I e lll estão corretas.

QUESTÃO 34

Um bem cujo a quantidade demandada aumenta
quando a renda aumenta é considerado um

a)' Bem normal
b) Bem inferior
c) Bem de Giffen
d) Bem complementar
e) Bem neutro

QUESTÃO 30

A elasticidade preço da demanda de carne é igual a

-0,2. Se o preço da carne aumentar em 2o/o, a

quantidade procurada deverá:

a) Diminuir em 4o/o

b) Aumentar em 4Vo

c) Diminuir em 0,4o/o

d) Diminuir em 40%
e) Aumentar em 0,4o/o

QUESTÃO 3

São externalidades negativas.

a) A descarga dos automóveis
b) lmóveis antigos restaurados
c) Latidos dos cachorros em uma vizinhança.
d) As letras a) e b) estão corretas.
e) Apenas as letras a) e c) estão corretas.

QUESTÃO 32

il.

ilt.

Caderno de prova objetiva
Curso: Bacharelado em Ciências Econômicas

Edital 32 / 2Ot6 / P rograd - Vagas Resíd uais
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PROVA OBJETIVA
CURSO: BACHARELADO EM CIÊNCIAS ECONOTVIICIS

tornar as

OUESTÃO 35

Aponte a afirmativa falsa.

a) Um monopolio é uma empresa que é uma

empresa que é um único vendedor em seu

mercado.
Um monopólio surge quando uma única

empresa é detentora de um recurso-chave.
Um monopólio se defronta com uma curva de

demanda descendente, quando um

monopólio aumenta a produção de uma

unidade, o preço do seu bem continua
constante, o que não reduz a receita auferida
na venda de todas as unidades produzidas.

Em consequência, a receita marginal de um

monopólio é sempre superior ao preço do

bem.
Como no caso da empresa competitiva, uma

empresa monopolista maximiza seu lucro
produzindo a quantidade na qual a receita
marginal é igual ao custo marginal.
O nível de produção que maximiza o lucro de

um monopolio é inferior ao nível que maximiza
a soma dos excedentes do consumidor e do
produtor.

Uma das consequências mais claras de todo o

processo inflacionário é que

a) O PIB em termos reais permanece inalterado.
b) A classe trabalhadora e, em geral, aqueles

que percebem rendas fixas sofrem uma perda

do poder aquisitivo.
c) O multiplicador keynesiano tende a zero.
d) PNB em termos reais permanece o mesmo.
e) A Base Monetária encolhe.

OUESTÃO

Os monopolios falham na alocação eficiente dos

recursos porque produzem menos do que a

quantidade socialmente desejável. Conhecendo
esse fato, os formuladores' de políticas públicas
podem reagir da seguinte maneira:

il,

as mono
mais competitivas
Regulamentando o comportamento dos
monopólios.
Transformando alguns monopólios privados
em empresas públicas.

a) I e ll estão certas, lll esta errada.
b) | e ll estão erradas, ll esta certa.
c) I esta certa, ll e lll estão erradas.
d) I esta errada, ll e lll estão certas
e) l, ll e lll estão certas.

b)

c)

d)

e)

OUESTÃO 36 OUESTÃO 39

QUESTÃO 38

Uma empresa possui a seguinte função de custo

total, CT = 2X2. Para obter o custo marginal o
gerente da empresa obtém a derivada de primeira

ordem da função de cuSto total. Sabendo desse

detalhe, quando X = 1000, qual o custo marginal da

empresa?

a) 1000
b) 2000
c) 3000
d) 4000
e) 5000

Dada a seguinte função de demanda, Qd = 2p * 4,

calcular a quantidade demandada quando P = 10.

a) 12

b) 24
c) 36
d) 48
e) 60

QUESTÃO 40

Uma empresa possui a seguinte função de oferta,

Q' = ,íTF + 100. Calcular a quantidade ofertada pela

empresaquando P =200
a) 220.
b) 180
c) 120
d) 140
e) 160.

Caderno de prova objetiva
Curso: Bacharelado em Ciências Econômicas
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PROVA OBJETIVA
CURSO: BACHARELADO EM CIÊNCIAS ECONOTUICNS

QUESTÃO

O que significa escassez em Economia:

a) A produção de bens e serviços não é

adequada para o consumo da população'

b) A falta de regulação dos governos na

produção de bens e serviços.

c) As pessoas não sabem Poupar.
d) Os recursos são limitados.
e) Não existe escassez em Economia

QUESTÃO 42

O custo de oportunidade é um dos princípios gerais

da Economia, que é:

Observar os custos dos bens e serviços da

economia.
Comparar os preços dos bens e serviços da

economia.
Custo de alguma coisa que você desiste
para obtê-la.
Custo de aquisição de alguma coisa

necessária.
Nenhuma das alternativas anteriores está

correta.

a)

b)

c)

d)

e)

OUESTÃO 43

Do ponto de vista da Inflação, é correto afirmar:

A lnflação é um aumento geral no nível de

preços.
O aumento na quantidade de dinheiro não

causa inflação.
O valor da moeda de um país permanece

estável mesmo com a emissão de mais

dinheiro pelo governo.

A lnflação não diminui o valor dos bens e

serviços no mercado.
Nenhuma das alternativas anteriores está

correta.

a)

b)

c)

d)

e)

QUESTÃO 44

De acordo com os princípios dos ganhos do
comércio:

a) Os países ricos sempre terão vanta$ens

comparativas para todos os produtos.

b) Os países pobres sempre serão

dependentes dos Países ricos.

c) Os bens e serviços têm custos iguais em

qualquer parte do mundo.

d) Cada bem deve ser produzido por quem tem

o menor custo de oportunidade para produzi-

lo.

e) Nenhuma das alternativas anteriores está

correta.

QUESTÃO 45

O que significa vantagem absoluta no comércio?

a) Quando se compara produtores levando-se

em consideração a qualidade dos produtos.

b) Quando se compara produtores levando-se

em consideração a sua produtividade.

c) Quãndo se compara produtores levando-se

em consideração alocalização da produção.

d) Quando os preços de algum produtor são

maiores que os demais.
e) Nenhuma das alternativas anteriores está

correta.

OUESTÃO 46

O que explica a vantagem comparativa no

comércio?

a) Quando um produtor tem vantagem absoluta

em todo o tipo de comércio.
b) Quando um produtor tem vantagem absoluta

em determinado tipo de comércio.

c) Quando se compara os custos de

oportunidade de dois Produtores.
d) Quando se compara as vantagens absolutas

de dois produtores.

e) Nenhuma das alternativas anteriores está

correta.

Caderno de prova objetiva
Curso: Bacharelado em Ciências Econômicas

Edital 32 I 2016/Prograd - Va gas Resíd uais



PROVA OBJETIVA
CURSO: BACHARELADO EM CIÊNCIAS ECONÔTIIICNS

QUE

O que diz a Lei da Oferta e da Demanda?

a) O preço de mercado de qualquer bem ou

serviço é definido pela quantidade ofertada,

levando ao equilíbrio.

b) O preço de mercado de qualquer bem ou

serviço é definido pela quantidade

demandada, levando ao equilíbrio.

c) O preço de mercado de qualquer bem ou

serviço deve ser definido pelo governo para

ter equilíbrio.
O preço de mercado de qualquer bem ou

serviço ajusta-se para trazer a quantidade

demandada desse bem ao equilíbrio'

Nenhuma das alternativas anteriores está

correta.

A Lei da Demanda diz que:

a) Existe uma relação inversa entre o preço e a
quantidade demandada.

b) Existe uma relação direta entre o preço e a
quantidade demandada.

c) Existe uma relação indireta entre o preço e a

quantidade demandada.

d) Existe uma relação inversa e positiva entre o

preço e a quantidade demandada.

e) Nenhuma das alternativas anteriores está

correta.

OUESTÃO
Não é um determinante da demanda:

a) Preço de mercado

b) Renda do Consumidor
c) Preços dos bens relacionados

d) Gosto
e) Tamanho da empresa

d)

e)

b)

c)

d)

e)

OUESTÃO 49 QUESTÃO 53 -

QUESTÃO 48

A Lei da Oferta diz que:

a) Existe uma relação negativa entre o preço e a

quantidade ofertada.

Existe uma relação direta e positiva entre o

preço e a quantidade ofertada.

Existe uma relação indireta e negativa entre o

preço e a quantidade ofertada.

Existe uma relação direta e negativa entre o

preço e a quantidade ofertada.

Nenhuma das alternativas anteriores está

correta.

Os movimentos ao longo da curva de oferta são

determinados por:

a) Mudança nas expectativas do produtor.

b) Incertezas na economia.

c) Mudança no preço de mercado do produto.

d) Mudança sazonal do Produto.
e) Nenhuma das alternativas anteriores está

correta.

OUESTÃO 52

Na Economia, " Ceteis Paribus" significa:

a) Tudb está certo.
b) Tudo mais constante
c) Tudo dePende do Produtor
d) Tudo depende do consumidor
e) Nenhuma das alternativas anteriores está

correta.

Os movimentos ao longo da curva de demanda são

causados por:

a) Mudança no tiPo de negócio.

b) Mudança no preço de mercado do produto.

c) lncertezas na economia'
d) Mudança na qualidade do produto.

e) Nenhuma das alternativas anteriores está

correta.
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QUESTÂO 54

Elasticidade-preço da demanda é:

a) A mudança percentual na quantidade

demandada dada uma mudança no preço.

b) A mudança percentual no preço dada uma

mudairça da quantidade demandada.
A mudança absoluta no preço dada uma

mudança da quantidade demandada.
A mudança negativa na quantidade

demandada dada uma mudança no preço.

Nenhuma das alternativas anteriores está
correta.
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.a)

b)

c)

d)
e)

Queda da receita total
Nenhum impacto na receita total
Forte aumento da receita total
Nenhuma das alternativas anteriores está
correta

c)

d)

e)

QUESTÃO 55

demanda ê

Diz-se que a Demanda é lnelástica quando:

a) A quantidade demandada responde a

mudanças nos preços

A quantidade demandada não responde
fortemente a mudanças nos preços.

A quantidade demandada responde
fortemente a mudanças nos preços.

d) A quantidade demandada não se relaciona a

mudanças nos preços.'
e) Nenhuma das alternativas anteriores está

correta.

QUESTÃO 56

Diz que a Demanda é Elástica quando:

a) A elasticidade-preço da demanda é menor
que 1.

b) A elasticidade-preço da demanda é igual a
zero.

c) A elasticidade-preço da demanda é maior que

1.

d) A elasticidade-preço da

inconclusiva.
e) Nenhuma das alternativas anteriores está

correta.

QUESTÃO

Dada uma curva de demanda elástica, o impacto na

receita total decorrente de , um aumento de preço

será de:

b)

c)

QUESTÃO 58

Do ponto de vista de um bem normal, um aumento
na renda dos consumidores levará a:

a) Uma diminuição da quantidade demandada.
b) Não tem impacto na quantidade demandada.
c) Um aumento na quantidade demandada de

bens inferiores.
d) Um aumento na quantidade demandada.
e) Nenhuma das alternativas anteriores está

correta

QUESTÃO 59

Bens de luxo tendem a ser:

a) Renda Elástica
b) Renda lnelástica
c) Renda Negativa
d) Renda Positiva
e) Nerrhuma das alternativas anteriores está

correta

QUESTÃO 60

A Demanda Elástica é Unitária:

a. Quando a mudança percentualda quantidade

demandada e igual à mudança percentual do
preço.

b. Quando a mudança percentualda quantidade

demandada é superior à mudança percentual

do preço.

c. Quando a mudança percentualda quantidade

demandada é inferior à mudança percentual

do preço.

d. Quando a mudança percentualda quantidade

demandada não responde a mudança
percentual do preço.

e. Nenhuma das alternativas anteriores está
correta
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